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Δελτίο Τύπου 
 

Επίσκεψη Χρ. Στυλιανίδη σε Σάμο και Ικαρία – Ενίσχυση συντονισμού και 
συνεργασίας με όλους τους φορείς, με έμφαση στον ρόλο των 

Εθελοντών  
 
 

Κυριακή, 7 Μαΐου 2023 
 

Τη Σάμο και την Ικαρία επισκέφθηκε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλειο Παπαγεωργίου και τον Υπαρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, 
Αντιστράτηγο Μάριο Αποστολίδη. 

 
Σκοπός των επισκέψεων είναι ο ακόμη καλύτερος συντονισμός των συναρμόδιων 

φορέων στο πλαίσιο της αντιπυρικής περιόδου σε νησιά ευάλωτα σε δασικές πυρκαγιές, 
με στόχο την ενίσχυση της πρόληψης, ετοιμότητας και συνεργασίας, στη βάση του νέου 
«δόγματος» για την πυροπροστασία της χώρας που εφαρμόζει το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

 
Το Σάββατο 6 Μαΐου, ο Υπουργός κ. Στυλιανίδης έλαβε μέρος σε σύσκεψη στην 

Περιφερειακή Ενότητα Σάμου, παρουσία του βουλευτή της ΝΔ Χριστόφορου 
Στεφανάδη, του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Σάμου Βασίλειου Πανουράκη και του 
Δημάρχου Ανατολικής Σάμου Γεώργιου Στάντζου. Στη σύσκεψη μετείχαν, ακόμη, 
Αντιδήμαρχοι, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. Σάμου 
Αλέξανδρος Τατούρης, καθώς επίσης ο Στρατιωτικός Διοικητής της 79 ΑΔΤΕ, Ταξίαρχος 
Σπυρίδων Παπαγεωργίου, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Π.Σ. Βορείου, Νοτίου Αιγαίου & 
Κρήτης, Υποστράτηγος Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος, Διοικητές των τοπικών 
Υπηρεσιών του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. και μέλη εθελοντικών Οργανώσεων και Συλλόγων του 
νησιού. 
 

Στο πλαίσιο της σύσκεψης, ο Υπουργός ανέπτυξε τον στρατηγικό σχεδιασμό για τη 
φετινή αντιπυρική περίοδο, με έμφαση στις δράσεις πρόληψης και επιχειρησιακής 
ετοιμότητας, που μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν επαρκή και έγκαιρη ανάπτυξη εναέριων 
μέσων, αυξημένες επίγειες και εναέριες περιπολίες, ασκήσεις, καθώς επίσης 
καθαρισμούς και αυξημένη και έγκαιρη χρηματοδότηση Δήμων σε συνεργασία με τα 
συναρμόδια Υπουργεία. 
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Ιδιαίτερη συζήτηση έγινε για τη σημασία της συνεργασίας με την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, αλλά και για την αξιοποίηση και ενίσχυση του ρόλου των εθελοντών, 
καθώς η Σάμος διαθέτει ένα ισχυρό εθελοντικό κίνημα το οποίο -όπως υπογράμμισε ο κ. 
Στυλιανίδης- πρέπει να διασφαλισθεί πως θα μπορέσει να συνεχίσει να συνεισφέρει με 
τις μεγάλες δυνατότητές του στα πεδία της πυροπροστασίας και δασοπυρόσβεσης. Προς 
τούτο, αποφασίσθηκε το ερχόμενο Σαββατοκύριακο 13-14 Μαΐου στελέχη του 
Υπουργείου να ταξιδέψουν από την Αθήνα στη Σάμο για να παρέχουν ταχύρρυθμο 
πρόγραμμα εκπαίδευσης σε εθελοντές του νησιού, ώστε να επικαιροποιήσουν τις 
γνώσεις τους και να συμπεριληφθούν στον επιχειρησιακό σχεδιασμό του ΠΣ, με τελικό 
στόχο την πιστοποίηση και ένταξή τους στο Μητρώο Εθελοντικών Ομάδων της ΓΓΠΠ.  

 
Σε δηλώσεις του, ο κ. Στυλιανίδης υπογράμμισε το συνεργατικό πνεύμα που 

χαρακτήρισε τις εργασίες της σύσκεψης, σημειώνοντας: «Συζητήθηκαν όλα τα ζητήματα 
με διαφάνεια, με ανοιχτή διάθεση για συνεργασία και συνέργειες και είμαι σίγουρος ότι 
μέσα από αυτό το κλίμα η νέα αντιπυρική περίοδος θα μας βρει όλους -Πυροσβεστική, 
Εθελοντές, Ένοπλες Δυνάμεις, Τοπική Αυτοδιοίκηση- στο ίδιο χαράκωμα για να 
περιορίσουμε τις απώλειες μίας ενδεχόμενης πυρκαγιάς. Δυστυχώς, σε συνθήκες 
κλιματικής κρίσης, κανείς δεν είναι βέβαιος ότι δεν θα έχουμε πυρκαγιές. Το ζήτημα είναι 
να τις αντιμετωπίζουμε γρήγορα, έτσι ώστε να περιορίζουμε τις επιπτώσεις». 
 

Αντίστοιχο ήταν το κλίμα που επικράτησε και στη σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή το πρωί στο Δημαρχείο Ικαρίας, παρουσία του 
βουλευτή της ΝΔ κ. Στεφανάδη, του Έπαρχου Ικαρίας Παναγιώτη Γενούζου και του 
Δημάρχου Νικόλαου Καλαμπόγια, με τη συμμετοχή Αντιδημάρχων και εκπροσώπων 
Πυροσβεστικής, Αστυνομίας, Δασικής Υπηρεσίας, Εθνοφυλακής, Λιμενικού Σώματος και 
Εθελοντών του νησιού. Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε και στο Παλαιό Δημαρχείο στον 
Εύδηλο. 
 

Κατά την παραμονή του σε Σάμο και Ικαρία, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να συνομιλήσει με 
πυροσβέστες, τόσο επισκεπτόμενος τα κλιμάκια του Σώματος στο Καρλόβασι και το 
Βαθύ, όσο και στο περιθώριο της σύσκεψης στο Δημαρχείο της Ικαρίας. Ο κ. Στυλιανίδης 
ενημερώθηκε για υπηρεσιακά ζητήματα, εξήρε το έργο και την προσφορά των 
πυροσβεστών, υπογράμμισε τη σημασία που δίνεται για την ασφάλεια των 
επιχειρήσεων, τους ευχαρίστησε κι ευχήθηκε σε όλους καλή δύναμη και καλή 
αντιπυρική.  
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